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Заключительный урок русской литературы в 9-м классе можно 
провести в форме тематической викторины из 33 вопросов и ответов, 
зашифрованных в изображениях на слайдах мультимедийной 
презентации. Изображение буквы, на которую начинается ответ на 
вопрос или которая содержится в ответе, а также картинки-подсказки 
побуждают учащихся проявить эрудицию и литературные знания. 
Вопросы с пометкой «Бонус» не привязаны к конкретной букве. Игроки 
должны назвать, что изображено на картинке.  

 
Цель: обобщение знаний, читательских наблюдений и впечатлений о 

тематическом многообразии произведений русской литературы, изученных в 
5 – 9-х классах.  

Задачи: 
– содействовать формированию навыков синтеза и анализа, обобщения 

и классификации, сравнения и сопоставления; 
– создать условия для развития умения работать в команде, развития 

логического мышления, умения мыслить в нестандартной ситуации; 
– содействовать воспитанию уважения к мировому культурному 

наследию, повышению интереса учащихся к изучению русской литературы. 
Оборудование: персональный компьютер, интерактивная доска, 

презентация Microsoft PowerPoint. 
Форма работы: групповая. 

Правила игры 
Тематическая викторина состоит из 33 вопросов. Вопросы в игре 

представляют собой слайды с изображением буквы, на которую начинается 
ответ на вопрос или которая содержится в ответе, а также картинки-подсказки. 
Игроки должны назвать, что изображено на картинке. 

В игре участвуют команды из 5–6 учащихся. На разгадывание каждого 
вопроса дается 15–20 секунд. 

Ответы записываются в специальные бланки. (Приложение 1.) За 
каждый правильный ответ даётся один балл. За неправильный ответ баллы не 
снимаются. Ответы на вопросы представлены в Приложении 2. 



Побеждает команда, набравшая наибольшее количество баллов. 
Ход урока 

I. Организационный этап 
Учитель приветствует учащихся, объясняет правила игры, раздаёт 

бланки (Приложение 1), желает удачи в игре. 
II. Основной этап. Проведение игры 
Учитель включает презентацию «В мире русской литературы», отводит 

на каждый вопрос (слайд) 15–20 секунд. 
III.  Заключительный этап. Подведение итогов игры, награждение 

победителей 
После ответа учащихся на последний вопрос учитель снова 

демонстрирует слайды викторины, задерживая внимание на каждом не более 
двух секунд. Командам даётся несколько минут для того, чтобы 
перепроверить свои ответы. После этого сдаются бланки с ответами. 

Получив все бланки, учитель называет правильные ответы на вопросы 
викторины. (Приложение 2.) Производится подсчёт баллов. По итогам игры 
награждаются победители (команды, набравшие наибольшее количество 
баллов). Вручаются дипломы I, II и III степени. 
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Приложение 1 

Название команды__________________________________________ 
Ответы 
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-Й  
К  
Л  
М  
Н  
О  
П  
Р  
С  
Т  
У  
Ф  
Х  
Ц  
Ч  
Ш  

БОНУС  
БОНУС  
БОНУС  

-Ь-  
Э  

БОНУС  
Я  

Результат__________ 

 

 

 



Приложение 2 
Название команды__________________________________________ 

Ответы 
А Акакий Акакиевич 
Б Бэла 
В Васильев 
Г Гоголь 
Д Державин 
Е Евтушенко  

БОНУС «Бедная Лиза» 
Ж Жуковский 
З Заболоцкий  
И Иосиф Бродский 
-Й «Гранатовый браслет» 
К «Князь Игорь» 
Л Ломоносов 
М Молчалин 
Н Наталья Гончарова 
О Онегин 
П Пешков 
Р Романтизм 
С Скотинин 
Т Татьяна Ларина 
У Ундина 
Ф Фонвизин 
Х Хлестаков 
Ц Царское Село 
Ч Чацкий 
Ш Шукшин 

БОНУС «Пророк» 
БОНУС «Светлана» 
БОНУС «Демон» 

-Ь- «Маленький человек» 
Э Эпос 

БОНУС «После побоища Игоря Святославича с половцами»  
(«Слово о полку Игореве») 

Я Ярославна 
Результат__________ 



 


